ГБПОУ «Брянский аграрный техникум имени Героя России А.С. Зайцева» является профессиональной образовательной организацией, обеспечивающей поддержку развития инклюзивного профессионального образования в регионе.

Информация об обеспечении доступа в здание образовательной организации инвалидам и лицам с ОВЗ

Территория техникума соответствует условиям беспрепятственного, безопасного и удобного передвижения обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и (или) инвалидов, обеспечен доступ к зданиям и сооружениям, расположенным на ней (доступность прилегающей территории, входных путей и путей перемещения внутри здания, имеются таблички информационно-навигационной поддержки, наличие 2 специально оборудованных санитарно-гигиенических помещений, системы оповещения и сигнализации).

На территории техникума обустроена автомобильная парковка, отведены специальные места для лиц с инвалидностью и ОВЗ (имеется соответствующая разметка).

У входа в здание размещена вывеска с информацией об объекте, выполненной рельефно-точечным шрифтом Брайля на контрастном фоне.

Носители информации, необходимой для обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов к объектам и услугам техникума, размещаются с учетом ограничений их жизнедеятельности, в том числе осуществляется дублирование необходимой для получения услуги зрительной информации, а также надписей, знаков и иной текстовой и графической информации знаками на контрастном фоне. На каждом этаже здания техникума размещены мнемосхемы с планом этажа.

Для обеспечения доступа в здание инвалидам-колясочникам расширены дверные проемы главного и запасного выхода.

Имеются 1 пандус при входе в здание и 1 со стороны запасного выхода.

Для инвалидов с нарушениями опорно-двигательного аппарата в техникуме на всех этажах и главной лестнице оборудованы поручни.

На крайние ступени лестниц нанесена контрастная полоса яркожёлтого цвета.

Для возможности перемещения на верхние этажи техникума для обучающихся с нарушением опорно-двигательго аппарата приобретен подъемник и инвалидное кресло-коляска.

Дверные проемы гардероба расширены.

Информация о наличии оборудованных учебных кабинетов, объектов для проведения практических занятий, библиотеки, объектов спорта, средств обучения и воспитания, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с OB3

Техникум обладает развитой материально-технической базой для обучения лиц с инвалидностью и OB3 (https://texhukym3aйцева.ph/sveden/objects/).

О специально оборудованных учебных кабинетах

Все учебные кабинеты для проведения теоретических занятий приспособлены для обучающихся с OB3 и инвалидностью.

Дверные проемы не имеют порогов и перепадов высот пола, что позволяет лицам с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью беспрепятственно передвигаться. Все учебные кабинеты оснащены мультимедийным оборудованием.

В лингафонном кабинете расширен дверной проем.

Об объектах для проведения практических занятий

Для проведения практических занятий в мастерских техникума созданы специализированные рабочие места для обучающихся различных нозологических групп. Обустроен пандус при входе в мастерские, расширен дверной проем с установкой противопожарной двери. Учебные мастерские оснащены мультимедийным оборудованием.

О библиотеке

Библиотека техникума располагается на 2-м этаже учебного корпуса, поэтому доступна для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. Дверной проем библиотеки имеет расширение, отсутствует порог. Для обучающихся с нарушением опорно-двигательного аппарата оборудовано 1 рабочее место с доступом в Интернет.

Услугами библиотеки могут воспользоваться не только обучающиеся, но и их родители (законные представители), для которых представлен широкий выбор специализированной литературы по воспитанию и работе с детьми с ОВЗ и инвалидностью различных нозологических групп.

Заведующий библиотекой регулярно проводит различные тематические выставки и презентации новой литературы, организована просветительская

Об объектах спорта

В техникуме имеется оборудованный спортивный зал, тренажерный зал и стадион.

Спортивный зал оборудован специальным напольным покрытием для обучающихся с инвалидностью и OB3. Стены спортивного зала оборудованы стеновым протектором.

Тренажерный зал укомплектован спортивным оборудованием (беговая дорожка, велотренажер вертикальный, тренажерный комплекс, эллиптический тренажер, велотренажер для верхней и нижней частей тела, тренажер плечевого пояса).

О средствах обучения и воспитания

Учебно-воспитательный процесс в техникуме организован в соответствии с принципом образовательной интеграции: обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью включаются в среду деятельности совместно с другими обучающимися. При планировании мероприятий учитывается необходимость вовлечения обучающихся с инвалидностью и ОВЗ без выделения их в обособленную группу.

Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью активно участвуют в творческих и профессиональных конкурсах внутри техникума и на других площадках.

В техникуме создана толерантная социокультурная среда, необходимая для формирования гражданской, правовой, личностной и профессиональной позиции соучастия, готовности всех членов коллектива к общению и сотрудничеству, к способности спокойно воспринимать социальные, личностные и физиологические различия.

Для проведения внеаудиторных мероприятий техникум располагает актовым залом. Дверной проем актового зала имеет расширение. Подъем на сцену для обучающихся с нарушением опорно-двигательного аппарата оборудован пандусом. Для обучающихся с нарушением слуха в актовом зале размещена потолочная индукционная система.

Организация процесса обучения и воспитания в техникуме осуществляется на основании локального нормативного акта «Положение об организации учебно-воспитательного процесса для лиц с инвалидностью и OB3».

Для реализации деятельности по вопросам обучения и воспитания обучающихся с инвалидностью и ОВЗ прошли обучение сотрудники техникума.

О специальных условиях питания обучающихся

Для обеспечения условий питания инвалидов и лиц с OB3 в образовательной организации имеется столовая, расположенная на 1 этаже. Вход в столовую оборудован расширенным дверным проемом. Имеются индивидуальные посадочные места для обучающихся с нарушениями опорно-двигательного аппарата.

О специальных условиях охраны здоровья

Имеется изолятор на 1 этаже общежития.

Медицинским работником центральной районной больницы проводится мониторинг состояния здоровья инвалидов в процессе их обучения, что позволяет успешнее решать задачи повышения психических ресурсов и адаптационных возможностей инвалидов в условиях повышения стрессовых информационных нагрузок, а также решать вопросы охраны здоровья и преодоления обострений хронических и соматических заболеваний у данного контингента обучающихся.

В техникуме проводится социально-просветительная работа по пропаганде здорового образа жизни, требованиям охраны труда. Проводится работа по обеспечению безопасности и профилактике несчастных случаев с обучающимися во время пребывания их в техникуме, санитарно-противоэпидемические и профилактические мероприятия.

Доступ к информационным системам и информационнотелекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья

Особые условия доступа к информационным системам и информационно-коммуникационным сетям для инвалидов и лиц с ОВЗ предоставлены при работе с официальным сайтом техникума и с другими сайтами образовательных организаций, на которых существует версия для слабовидящих.

Сайт техникума содержит всю необходимую информацию для поступления абитуриентов и последующего обучения в нем (документы и видематериалы). Так, на сайте представлены соответствующие нормативные

документы для обучающихся с OB3 и инвалидностью (https://техникумзайцева.pф/sveden/ovz/).

Сайт адаптирован для просмотра с любых электронных устройств.

В техникуме имеются мультимедийные средства, оргтехника, компьютерная техника, аудиотехника (акустические усилители и колонки), видеотехника (мультимедийные проекторы, телевизоры), интерактивная доска. Во всех учебных кабинетах, мастерских, библиотеке, общежитии обеспечен доступ к сети Интернет.

Об электронных образовательных ресурсах

Техникум располагает электронными образовательными ресурсами:

- Электронный учебно-методический комплекс «Мастер отделочных строительных и декоративных работ», универсальная сетевая версия (Windows - приложение/для обеспечения групповой работы в компьютерном классе в т.ч. для лиц с OB3 инвалидов);

О наличии специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования

- 1. Звукоусиливающая аппаратура, мультимедийные средства и другие технических средства приема-передачи учебной информации в доступных формах для обучающихся с нарушениями слуха;
- 2. Компьютерная техника, адаптированная для инвалидов со специальным программным обеспечением, альтернативные устройства ввода информации и другие технические средства приема-передачи учебной информации в доступных формах для обучающихся с нарушениями опорно-двигательного аппарата.

О наличии условий для беспрепятственного доступа в общежитие

Общежитие расположено в шаговой доступности на территории техникума. Входная зона общежития оборудована пандусом и поручнями, установлены распашные двери, что обеспечивает доступ в здание маломобильных групп населения. На 1 этаже общежития для обучающихся с нарушением слуха имеется специализированная светозвуковая система оповещения. В общежитии оборудованы душевые и обустроены 2 санитарно-гигиенических помещения для лиц с инвалидностью и ОВЗ,

расположенных на 1 этаже.

Произведен ремонт 2 комнат, расположенных на 1 этаже общежития, для обучающихся с нарушением ОДА.

Количество мест в общежитии - 216. Проживание бесплатное.